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OPCION A

1..- Hallar una funcién polinémicas de tercer grado tal que tenga su extremo relativoen (1, 1) y
un punto de inflexién (0, 3) ¢Es (1, 1) el Unico extremo de la funcién?. Determinar los
maximos y los minimos relativos de f [2'5 puntos]

s fl)=1=>a-1*+b-1*+c-1+d=1=a+b+c+d =1
f(x)=ax®+bx? +cx+d 5 ,
, , f0)=3=a-0°+b-0*+c-0+d=3=d =3
f'(x)=3ax? + 2bx+c = )
N f'(1)=0=3a-1°+2b-1+c=0=3a+2b+c=0
f'*(x)=6ax+2b
f"(0)=0=6a-0+2b=0=2b=0=b=0
a+0+c+3=1 a+c=-2
>-2a=-2=a=1=1+c=-2=c=-3

=
3a+2-0+c=0 -3a-¢c=0

f(x)=x*-3x+3=

=1
f'(x)=3x*-3= f'(x)=0=>3x* -3=0=3x* =3 = %’ =1:>x=i\/1:>{x =

x=1
f"(x):6x:>{f”(_1)

6-(~1)=—6 <0 = Maximo relativoen x = -1 f(-1)=(-1)’ —=3(-1)+3=5
f'*(1)=6-1=6 >0 = Minimo relativoen x =1 f(1)=1° -3-1+3=1
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2.- Hallar el area de la regién acotada comprendida entre las gréaficas de las funciones

X
y= , y=—6 y el eje OY [2'5 puntos]

X2 +4
0= 21 = 0 # 1= Notiene puntos de corte
Puntos de corte conOX = y=0= X" +4 y
0=—=x=0
16
Puntos de corte entre funciones = — i % = X (x2 +4): 16 = x* +4x—16 =0 = por Ruffini
X% +
1 0 4 -16 5 X—2=0=>x=2
(x-2)(x? +2x+8)=0=1 , : y
2l 2 4 16 X°+2Xx+8=0= A=-30<0= Sin solucid
1280
1 1
)= =1
f(1)= 1+4 5,1 1
y:i 5 16
16

Z 1 2 1 11 L2 . .
A=‘£X2+4dx_ﬁ XdX=£de 6 2 [XZ]S_ZOX—ZdX_:%_Z'(ZZ_OZ)
4 1 (j +1

X=2=t=1

Z:t:>dx:2dt:>
2 X=0=>t=0

2% dt 1 1 . 101 1
dx-—-4==-larctgt|, —-——=—-(arctgl-arctg0)-—==-——— = u
2[ 91082(9 9)82488

40t2+1 32
a b c 5a —-5b b5¢
3.-Conocido |5 0 10|=1, calcula el valor del siguiente determinante | 1 0 2
11 1 1 -1 1
[2’5 puntos]
5a —-5b b5c¢ 5a 5b b5c¢ a b c . a b c
1 0 2|=(-1)1 0 2|=(-1)5-1 0 2=(—5)-§-5 0 10/=(-1)-1=-1
1 -1 1 1 1 1 1 11 11 1
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Xx=-1
4.—Dada|arectarz{ yelplano t=x+y-2=0
y-z-1=0

a) Determinar su posicion relativa [1 punto]
b) En caso de cortarse, determinar el angulo que forman y el punto de corte [1'5 puntos]

a) Una recta y un plano o se cortan en un punto P o son paralelos, en este Ultimo caso los
vectores directores de ambos son perpendiculares y su producto escalar es nulo, de serlo
habria que estudiar si tienen un punto comun porque de tenerlo la recta estara contenida en el
plano; de no serlo se cortaran en un punto P que hallaremos verificando los puntos de la recta

en la ecuacion del plano.

x=-1 _
rz{ x=-1 —Sr={y=1+r= V_r,z(o,1,1):\7;.\/_“’:(0,1,1).(1,1,O)=1¢0:
y:Z+1 Y v =(1’1'0)

T
No son paralelos,se cortan en un punto P

b)
x=-1
~1+1+A4-2=0=>A-2=0=>A=2=Piy=1+2=3=P(-1,2,3)
2=2

Como el vector director del plano es perpendicular a él se hallara el seno del angulo que
forman plano y recta que es igual al cociente entre el producto escalar de los vectores
directores del plano y de la recta y el producto de los médulos de ambos

{Vr =01 L - T 0,1,1)(1,1,00=120=

v.=(1,1,0)
%na—VWW = H| _ 1 _lja—am%ngq_ﬂp—
V[-v.| 0% 417 +1% 1% +1% 10?2 V2.2 2 2
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OPCION B
1..-Dada la funcién f(x) = x> — 2x + 2
a) Hallar la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abcisa x = 3
[1'5 puntos]

b) Calcula el area del recinto acotado limitado por la grafica de f, la recta tangente obtenida en
el apartado a) y el eje OY [1 punto]

a)

—_— 2_ . = — =
1:,()():2)(_22{f(?,)_?, 2.342=9-6+2=5

-5=4-(x-3 = 4x -7
m=f(3)=2.3-2=4 =Yy (x—3)= y =4x

4x—-y-7=0
b)

0=x?-2x+2=>A=(-2)° -4-1-2 =-4 <0 = Sin solucion

Puntos de corteconOX = y=0= 7
O:4x—7:>4x:7:>x=z
Punto de corte entre funciones = x* —2x+2 =4x-7 = x> -6x+9=0=>A=(-6)"-4-1.9=0=
x—§:3
2

4

A::[(x2 —2x+2)dx—jj(4x—7)dx:%.[ﬁ]z _2.%.[)(2]3 +2-[x} _4%.[)(2]2 +7-[
4

A=%~(33 ~0°)-(3? —02)+2~(3—0)—2-{32 —Gﬂﬁ-(&zj

4

A=2l _g9i6-2.9-2) 7. [12T ) g 3o [144-49),35 5,35 5,95 _ 59 9
3 16 4 16 4 4 16 4 8

_118-95_23 ,
8 8

A
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2.- Determinar el dominio, recorrido, puntos de corte con los ejes coordenados, asintotas,
maximos y minimos relativos, puntos de inflexién e intervalos de crecimiento, decrecimiento,

concavidad y convexidad (concavidad hacia arriba y hacia abajo) de la siguiente funcion
[2'5 puntos]

= N W B G B w @ © O

-
L

o b w4 & b A b
il e

&

Dom (f)=vxeR-{0,3}
Rec (f)=vxeR-{2}
ConOX = x=3
Con OY = (No existe/ax € R
Asintota vertical = x =3

Puntos de corte = {

y =-2 cuando X — o
y =—2 cuando X - —oo
Maximo relativo = x = -2 = No derivable

Asintota horizontal = {

Minimo relativo = x =0 = Discontinuo = {X B 8_

X =
No hay puntos de inf lexion
Crecimiento = ¥x e R /(-4 < x<-2)u(0 < x <3)u(x > 3)
Decrecimiento = Vx € R/(x < —4)uU (-2 < x <0)u(x > 3)
Concavidad = VxeR/-4 <x<3

Convexidad = Vx e R/(x < —4)u (x> 3)
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kx +ky—z=2
3x—ky=0
5x+ky=0
X+2z=1

Ejercicio 3.- Discutir el siguiente sistema segun los valores del parametro k:

[2’5 puntos]

Para que haya posible compatibilidad el determinante de los coeficientes ampliado tiene que
ser nulo ya que una de las ecuaciones tiene que ser combinacion lineal de las otras dos

k k -1 2
k k -1 [3 -k 0
3 -k 0 0
|A/BL=0:4A/BF:5 o o~LP “k 0-25 k 0[=-3k —5k — 2 (6k +10k) =
5 k 0 1 0 2
10 21

-8k -32k=0=-40k=0=k=0
Para todo valor de k = 0 = Sistema Incompatible

Cuando k =0
-72=2
3x=0 x=0 . .
50 = 1,o 2:>x+22=1:>O+2o(—2);::1:>—4;«tl:>Slstema Incompatible
X+2z=1
Ejercicio 4.-

a) Determinar si los puntos A(-1,0,3),B(2,4,1)yC(-4, 3, 1) estan alineados [1 punto]
b) Expresar de dos formas diferentes la ecuacion de la recta que pasa por Ay B [1'5 puntos]

a) Para saber si los puntos A, B y C estan alineados los vectores AB y AC deben de ser iguales
0 proporcionales

a)

A’B:(Z 4.1)-(-1,0,3)=3.4,-2) — 3,2 _ No estan alineados
AC=(-4,3,1)-(-1,0,3)=(3,3,-2) 3 3

b)
. . X=-1+3A
Forma continua = r = X% = % _=2 Forma paramétrica=>r=4 y=4LA
- 7=3-2\





